
ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ 

Η ΜΟΝΗ ΤΗΣ ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΣΙΣΙΩΝ. 

 
 
Χωρίς να είμαι ειδικός αλλά ένας απλός άνθρωπος, αισθάνομαι την ανάγκη να 
παρουσιάσω το σκεπτικό μου  για το προαναφερόμενο βιβλίο.  
 Η Επίσημη Παρουσίαση του έγινε στις 18.08.2025, είς το προαύλιο χώρο της 
Ιερής Μονής Σισίων. 
Με την άδεια του Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Πατρός κ. Γεράσιμου και με την 
Πνευματική στήριξη  του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κ.κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ.  
 Συγγραφέας δεν είναι άλλη, από την  Αξιόλογη & Πολυτάλαντη Χωριανή μου 

κα Θεώνη (Νίτσα) Στρατιώτη- Γερασιμάτου, από τα όμορφα πεδινά Σβορωνάτα 

Λειβαθούς. 
 Μέσα στις 293 σελίδες του υπέροχου βιβλίου κατάφερε & μας ανέπτυξε την 
Ιστορία 808 ετών της Ιεράς Μονής ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ Σισίων Κεφαλληνίας. 
Με χρονική αναφορά ιδρύσεως της Ιερής Μονής, το έτος 1.217.  
Όλα αυτά είναι τεκμηριωμένα τόσο από το Αρχείο της Ι. Μονής αλλά και το Γ.Α.Κ.  
Η Συγγραφέας με Σεβασμό, ανέπτυξε την Ιστορικότητα της Ι. Μονής σε ενότητες που 
καλύπτουν το χώρο, την προβολή των Ιερών Εικόνων και των κειμηλίων Αυτής.  
Μα δεν το σταμάτησε εδώ, το προχώρησε και στην χρονική εξέλιξη των Κτηριακών 
Υποδομών – Εκκλησιών & Κελιών της Ι. Μονής. 

Η Ιερή Μονή των Σισίων, γειτνιάζει με το ακρωτήρι <Κάτσωνας> του νησιού 
μας.    
Μεταφορικά η Ιερή Μονή με την εικόνα της ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΕΙ ΤΟ ΦΩΣ ΤΗΣ σε 
όλο το νησί & στους διαπλέοντες από αυτό. 
 



 Για την Συγγραφέα άδολα έχω να προσθέσω λίγες λέξεις: «.. αν Αγαπάς τον 
Τόπο σου, Αγαπάς και τα παιδιά του».  
Μέσα από την κοπιώδη γραφή της, τα ΠΑΙΔΙΑ (συνεχιστές μας) τα έσπρωξε στην 
πεδιάδα της ΑΓΑΠΗΣ & ΣΤΗΝ ΑΓΚΑΛΙΑ ΤΗΣ ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ. 
Τους φόρτωσε το μυαλό με Ιστορικές Μνήμες & Εικόνες, Στηρίγματα για την σημερινή 
& την αυριανή ζωή τους! 
Με ένα απλό αλλά & μοναδικό τρόπο, επάξια το κατάφερε. 
 Εύχομαι σε ΟΛΟΥΣ, καθώς και στην Ιδία & την Οικογένειά της να έχουν ΤΗ ΘΕΙΑ 
ΣΚΕΠΗ ΤΗΣ.  
Ο συγγραφικός δρόμος που έχει επιλέξει να ευρίσκεται η κα Θεώνη (Νίτσα) 
Στρατιώτη- Γερασιμάτου, να ‘ναι μακρύς ως προς την ζωή και γεμάτος από βιβλία – 
σταθμούς  που προβάλουν την εξαιρετικά πλούσια Τοπική μας Ιστορία.   
 

 Καλοτάξιδο το Νέο σου Βιβλίο, Καλή συγγραφική συνέχεια.  

 
 Με εκτίμηση, 
 
Γεράσιμος Διον. Κουταβάς 

              Ψηλέας 


